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Επιςκοπι Σεπτζμβριοσ 2022 

Ο «Κανονιςμόσ λειτουργίασ ςχολείου» αναφζρεται ςτο ςφνολο των 
όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να 
πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο 
του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ 
διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα 
εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
δθμιουργϊντασ κλίμα αμοιβαίου ςεβαςμοφ και κατανόθςθσ, ανάμεςα 
ςε μακθτζσ/μακιτριεσ, δαςκάλουσ/λεσ και γονείσ-κθδεμόνεσ. 

Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μια οργανωμζνθ ομάδα θ οποία ζχει όλα τα 
χαρακτθριςτικά τθσ κοινωνίασ. Επομζνωσ θ οργάνωςθ τθσ ςχολικισ 
ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα 
πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ. Θ δθμοκρατικι 
οργάνωςθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ προχποκζτει κανόνεσ, όρια, 
κατανομι ρόλων και ευκυνϊν, ιεραρχικι διάρκρωςθ τθσ ομάδασ, 
ςτοιχεία τα οποία ςυναντάμε ςτθ λειτουργία κάκε δθμοκρατικά 
οργανωμζνθσ ομάδασ.  

Φζτοσ, λόγω καταςκευαςτικϊν εργαςιϊν ςτθν αυλι του ςχολείου 
πρζπει να εναρμονίςουμε τον εςωτερικό κανονιςμό λειτουργίασ του. 

 

Λειτουργία Σχολείου 

Μετά από ειςιγθςθ του Διευκυντι του ςχολείου για τθν κατανομι των 

τάξεων –τμθμάτων, τθν κατανομι αρμοδιοτιτων ςτουσ εκπαιδευτικοφσ,  

τον κακοριςμό κανόνων εφθμερίασ και επιτιρθςθσ, τον 

προγραμματιςμό των παρελάςεων και εκδθλϊςεων του ςχολείου, τον 

προγραμματιςμό των ςυναντιςεων με τουσ γονείσ –κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν, τον ςχεδιαςμό του ετιςιου προγραμματιςμοφ, ζγινε 

ςυηιτθςθ και με γνϊμονα τθν εξαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ 

του ςχολείου και τθσ εξυπθρζτθςθσ των πολλαπλϊν ρόλων του, με 

πνεφμα αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυλλογικότθτασ, τοποκετικθκαν 

όλοι οι ςυμμετζχοντεσ ςτθ ςυνεδρίαςθ και αποφάςιςαν τα παρακάτω: 

Για τθν κατανομι των τάξεων αποφαςίςτθκε να αναλάβουν οι 

δάςκαλοι/λεσ ωσ υπεφκυνοι τμθμάτων ωσ εξισ: 



Α τάξθ Γιάγκου Μαρία, Β τάξθ Αποςτόλου Μαριάνκθ, Γ τάξθ Μάμαλθσ 

Δθμιτρθσ, Δ τάξθ Βαδόλα Μαγδαλθνι, Ε τάξθ Χατηθαντωνίου Μαρία, Στ 

τάξθ Αποςτόλου Χρυςι. 

Σε περίπτωςθ απουςίασ του διευκυντι, αναπλθρωτισ ορίηεται ο κ. 

Μάμαλθσ Δθμιτριοσ. Στθν περίπτωςθ που απουςιάηουν και οι δφο, 

αναπλθρωτισ ορίηεται ο αρχαιότεροσ ςε υπθρεςία, που βρίςκεται ςτο 

ςχολείο. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ ζκτακτων περιπτϊςεων ςειςμοφ ι φωτιάσ ι 

άλλων περιπτϊςεων  κρίςεων ορίηονται υπεφκυνοι οι διευκυντισ και ο 

αναπλθρωτισ διευκυντισ, για το ςχεδιαςμό καταρχιν και κατανομι 

διακριτϊν ρόλων ςτουσ εκπαιδευτικοφσ κακϊσ και για τον 

προγραμματιςμό αςκιςεων ετοιμότθτασ. 

Λόγω των εργαςιϊν ςτον αφλειο χϊρο του ςχολείου θ ςχολικι χρονιά 

(τουλάχιςτον μζχρι το τζλοσ του 2022) χαρακτθρίηεται από κάποιεσ 

ιδιαίτερεσ και ςθμαντικζσ αλλαγζσ ωσ προσ τθν κακθμερινι λειτουργία 

του ςχολείου. Ο περιοριςμζνοσ χϊροσ κίνθςθσ των μακθτϊν 

υπαγορεφει  

 

Α. Εφθμερία διδακτικοφ προςωπικοφ 

Για τθν εξαςφάλιςθ τθσ καλισ λειτουργίασ του ςχολείου ορίηονται 

κακθμερινά δφο εφθμερεφοντεσ οι οποίοι μεριμνοφν για τθν αςφαλι 

προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν. Για τον λόγο αυτό, 

προςζρχονται ςτο ςχολείο δεκαπζντε λεπτά πριν τθν ζναρξθ των 

μακθμάτων (08:00π.μ. ) και αποχωροφν πζντε (5) λεπτά μετά τθ λιξθ 

και αφοφ ζχουν  αποχωριςει όλοι οι μακθτζσ/τριεσ .  

Οι εφθμερεφοντεσ ςυνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων, 

ιδιαίτερα των μικρϊν τάξεων για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ των 

μακθτϊν/τριϊν και τθν παράδοςι τουσ ςτουσ ςυνοδοφσ που ζχουν 

οριςκεί από τον κάκε γονζα-κθδεμόνα για τον κακζνα. 

Για τθν κατάρτιςθ προγράμματοσ εφθμεριϊν υπεφκυνοσ είναι ο 

διευκυντισ του ςχολείου και είναι πάντα αναρτθμζνθ ςε εμφανζσ 

ςθμείο ςτο γραφείο των διδαςκόντων. Θ κατανομι των εφθμεριϊν 

γίνεται ςε όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου εκτόσ του 

διευκυντι.  



Κακικον των εφθμερευόντων είναι να μεριμνοφν για τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν/τριϊν και τθν κακαριότθτα των ςχολικϊν χϊρων και τθσ 

αυλισ του ςχολείου, τθ λειτουργικότθτα των βρυςϊν, τουαλετϊν, 

νιπτιρων, και ςε περίπτωςθ βλαβϊν και ηθμιϊν, ενθμερϊνουν τον 

διευκυντι. Είναι υπεφκυνοι για τθν αςφάλεια των πορτϊν εξόδου του 

ςχολείου. Δεν επιτρζπουν τθν είςοδο ςε κανζνα εξωςχολικό πρόςωπο, 

κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ των μακθτϊν.  

Υπεφκυνοσ για τθν επιτιρθςθ των μακθτϊν/τριϊν μζςα ςτθν αίκουςα 

διδαςκαλίασ,  κακϊσ και για τθν αςφαλι ζξοδο και είςοδό τουσ, είναι ο 

εκπαιδευτικόσ που διδάςκει τθ ςυγκεκριμζνθ ϊρα. Γι' αυτό ειςζρχεται 

ςτθν αίκουςα μαηί με τουσ μακθτζσ/τριεσ και μετά το τζλοσ του 

μακιματοσ εξζρχεται απ' αυτι, όταν ζχουν αποχωριςει όλοι οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ. Δεν ορίηονται επιμελθτζσ για κάκε τάξθ και 

κανζνασ μακθτισ/τρια δε μζνει ςτθ διάρκεια του διαλείμματοσ μζςα 

ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ.   

Οι εφθμερεφοντεσ είναι υπεφκυνοι για τον ζλεγχο των αικουςϊν, ϊςτε 

να μθ μζνει κανζνασ μακθτισ/τρια μζςα ςτθν τάξθ κατά τθ διάρκεια του 

διαλείμματοσ. Στισ περιπτϊςεισ που κάποιοσ μακθτισ/τρια, για 

οποιοδιποτε λόγο, δεν μπορεί να παραμζνει ςτον αφλειο χϊρο, 

παραμζνει  μζςα ςτον χϊρο του γραφείου διδαςκόντων (εςωτερικό 

διάδρομο).    

Σε περίπτωςθ απουςίασ κάποιου εφθμερεφοντοσ θ αντικατάςταςι του 

και θ αλλαγι τθσ θμζρασ εφθμερίασ του γίνεται από τον διευκυντι του 

ςχολείου. 

Στισ  περιπτϊςεισ  που οι καιρικζσ ςυνκικεσ δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο 

των μακθτϊν/τριϊν ςτο προαφλιο τθν ϊρα των διαλειμμάτων, οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτισ τάξεισ τουσ με ευκφνθ των 

διδαςκόντων που τουσ επιτθροφν. 

 
Β. Ρροςζλευςθ μακθτϊν 

Θ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Σχολείο πρζπει να γίνεται το 
αργότερο μζχρι τισ 8:15. Λόγω των εργαςιϊν ςτθν αυλι θ είςοδοσ 
ορίηεται να είναι μόνο από τθν πόρτα ανατολικά. 



Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν άμεςα και μζχρι τισ 
8:30 το πρωί το Σχολείο ςτο τθλζφωνο 2332044222, για τυχόν απουςία 
του παιδιοφ τουσ κακϊσ και για κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ. 

Αναχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 
μακθμάτων, χωρίσ άδεια από τθ διεφκυνςθ του ςχολείου, δεν 
επιτρζπεται, παρά μόνο με τθν ζγκριςθ ι παρουςία του γονζα, που κα 
αιτιολογιςει επαρκϊσ τθν ανάγκθ τθσ απουςίασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθν ευκφνθ για τθν 
παρακολοφκθςθ τθσ φοίτθςθσ και τθσ επίδοςθσ των παιδιϊν τουσ.  

 

Γ. Συμπεριφορά 

Ιδιαίτερθ βαρφτθτα δίνεται ςτθ δθμιουργία κλίματοσ ςυνεργαςίασ, 
κατανόθςθσ και αλλθλοχποςτιριξθσ μεταξφ όλων των μελϊν τθσ 
Σχολικισ Κοινότθτασ. 

Κατά τισ ϊρεσ τθσ διδαςκαλίασ οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να 
ςυμμετζχουν και να προςπακοφν, να ζχουν προετοιμαςτεί κατάλλθλα 
και να ςζβονται πάντα το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ για 
μάκθςθ. 

Θ κζςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν τάξθ ορίηεται από τον υπεφκυνο 
δάςκαλο του τμιματοσ.  

Στα διαλείμματα δεν επιτρζπεται να παραμζνουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ 
ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ. Πςο ο καιρόσ το επιτρζπει οι 
μακθτζσ/μακιτριεσ κα βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Πλοι οι χϊροι του ςχολείου κακϊσ και τα κρανία, τα κακίςματα κ.λ.π. 
πρζπει να διατθροφνται κακαρά και να μθν προκαλοφνται φκορζσ. Το 
ίδιο ιςχφει για τον θλεκτρονικό εξοπλιςμό του Σχολείου και όλα τα 
εποπτικά μζςα που πρζπει να χρθςιμοποιοφνται με προςοχι, ϊςτε να 
αποφεφγονται φκορζσ. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν μαηί τουσ μπάλεσ 
για να παίηουν ςτα διαλείμματα. 

Θ κάκε είδουσ επικοινωνία με άτομα εκτόσ του ςχολικοφ 
περιβάλλοντοσ, ςτθν περίμετρο του προαυλίου ι ςτθν είςοδο, δεν 
επιτρζπεται, για λόγουσ αςφάλειασ. 

Δ. Διοργανϊςεισ εορτϊν 



Για τθν 28θ Οκτωβρίου οι Γ και Δ τάξεισ με τουσ δαςκάλουσ τουσ κα 

παρουςιάςουν εκδιλωςθ ςτον χϊρο του ςχολείου για όλουσ τουσ 

υπόλοιπουσ μακθτζσ/μακιτριεσ του ςχολείου. 

Για τθ 17θ Νοεμβρίου αντίςτοιχα θ Ε τάξθ, για τα Χριςτοφγεννα οι Α και 

Β τάξεισ και για τθν 25θ Μαρτίου θ Στ τάξθ.  

Για τισ παρελάςεισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου και 25θσ Μαρτίου κα οριςκοφν 

ςυνοδοί εκπαιδευτικοί παρελάςεων και εκκλθςιαςμοφ των μακθτϊν. 

 

Ε. Εκδρομζσ – Ρερίπατοι 

Ρραγματοποιοφνται, λαμβανομζνων υπόψθ πάντοτε και των 
επιδθμιολογικϊν δεδομζνων που επικρατοφν κάκε φορά, εκπαιδευτικζσ 
εκδρομζσ, διδακτικζσ επιςκζψεισ, ςχολικοί περίπατοι, εκπαιδευτικζσ 
επιςκζψεισ με τιρθςθ όλων των μζτρων απόςταςθσ και ατομικισ 
υγιεινισ, κακϊσ και τθ διαςφάλιςθ τθ μθ ανάμειξθσ διαφορετικϊν 
ομάδων. 

Στ.  Ενθμζρωςθ γονζων – ςυνεργαςία με τουσ δαςκάλουσ 

Θ ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων από τουσ δαςκάλουσ/λεσ και θ 
ςυνεργαςία μαηί τουσ είναι απαραίτθτθ για τθν πρόοδο των 
μακθτϊν/τριϊν. 

Ρραγματοποιοφνται ςυναντιςεισ εκπαιδευτικϊν- γονζων/κθδεμόνων 
ςτον ςχολικό χϊρο, ςτισ οριηόμενεσ θμζρεσ: 

Α τάξθ κάκε πρϊτθ Τρίτθ του μινα 13:15 ζωσ 14:00 

Β τάξθ κάκε πρϊτθ Τρίτθ του μινα 13:15 ζωσ 14:00 

Γ τάξθ κάκε πρϊτθ Ραραςκευι του μινα 13:15 ζωσ 14:00 

Δ τάξθ κάκε πρϊτθ Ρζμπτθ του μινα 13:15 ζωσ 14:00 

Ε τάξθ κάκε πρϊτθ Τρίτθ του μινα 13:15 ζωσ 14:00 

Στ τάξθ κάκε πρϊτθ Δευτζρα του μινα 13:15 ζωσ 14:00 

 

Η.  Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

 



Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και φυςικά φαινόμενα 

επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ 

διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ 

ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ ςφμφωνα με τα 

παρακάτω: 

Ο Διευκυντισ του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε 

ςυνεργαςία με τον Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ 

απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν αντιμετϊπιςθ των 

ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν 

τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ 

αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το 

ςχολείο μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι 

ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για 

τον ςκοπό αυτό. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων – επικίνδυνων 

φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, 

Διευκυντισ/ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ 

οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. 

ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ 

λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει 

καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ, το οποίο ζχει αναρτθκεί ςτουσ χϊρουσ 

του Σχολείου, ενϊ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ 

πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

 

 

 



Ακολουκεί πίνακασ με τθν κάτοψθ του ςχολείου και τουσ χϊρουσ 

καταφυγισ ςε περίπτωςθ ςειςμοφ ι άλλθσ ζκτακτθσ κατάςταςθσ. 

 
 

Κάτοψη Σχολείου - Χϊρων Καταφυγήσ  
(ςε περίπτωςη έκτακτησ ανάγκησ) 
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Θ. Επικαιροποίθςθ 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κα επικαιροποιείται, χωρίσ 

καμία εκ νζου ςφγκλθςθ του Σχολικοφ Συμβουλίου ι ζγκριςθ από 

αρμόδια όργανα, αφοφ αποτελεί μζροσ του προγραμματιςμοφ του 

Συλλόγου Διδαςκόντων. 

 

 

Θ. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ λειτουργίασ-Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ 

εφαρμογισ του 

 

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 

νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ 

τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του Σχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, 

γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 

διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ 

λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί 

το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά 

του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον Διευκυντι και τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και 

τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 

μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

 

Εξωτερική Συρόμενη πφλη 



Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται 

θλεκτρονικά ςχετικά με τον κανονιςμό του ςχολείου. 

 

 

Επιςκοπι, 2022-23 

Εγκρίνεται 

Ο Διευκυντισ του Σχολείου 

 

 

Ανδρζασ Ραυλίδθσ 

 

Θ Συντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου           Θ Διευκφντρια Ρ.Ε. Θμακίασ 

  

 

          Ραπαγεωργίου Αικατερίνθ                                Γϊτθ Ευκυμία                     
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